

# Элдор Арипов: Динамичная трансформация Центральной Азии открывает для Южной Кореи, как и для других внешних партнёров региона, абсолютно новые и нераскрытые возможности



В своем выступлении на открывшемся сегодня экспертном форуме «Стратегический диалог Центральная Азия - Республика Корея: перспективы взаимовыгодного сотрудничества», директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Элдор Арипов особо отметил, что достигнутый уровень сотрудничества не отражает тот огромный потенциал, который накоплен странами, сообщает корреспондент ИА «Дунё».

По словам эксперта, доля Центральной Азии во внешнеторговом обороте Южной Кореи (**1,4 триллиона долларов США**) составляет менее **одного процента**. Даже для государств региона объем торговли с Сеулом не высок и находится на уровне **четырёх процентов**.

Подчеркивалось, что динамичная трансформация Центральной Азии открывает для Южной Кореи, как и для других внешних партнёров региона, абсолютно новые и нераскрытые возможности.

Сегодня государства Центральной Азии демонстрируют решительной настрой продвигаться дальше в направлении более **тесной кооперации**, выражают готовность создать в регионе **новый уклад экономического развития**, основанный на использовании конкурентных преимуществ и взаимодополняемости экономик.

В этой связи, по словам Элдора Арипова, первостепенной задачей является **определить** поиск новых точек соприкосновения, **обозначить** актуальные направления сотрудничества и **выработать** конкретные предложения в целях кратного усиления многостороннего взаимодействия.

**В первую очередь**, подчеркнул он, большие перспективы представляет дальнейшее **углубление кооперации** в научно-технологической сфере и цифровизации.

Оставаясь одним из мировых лидеров в области развития цифровой экономики, Сеул может стать **перспективным партнёром** для стран Центральной Азии, заинтересованных во внедрении новых технологий и инноваций в такие сферы, как здравоохранение, сельское хозяйство, «зелёная» экономика.

**Во-вторых**, отметил эксперт, существует объективная востребованность в совместном развитии **человеческого капитала**.

В частности, актуальным представляется расширение сотрудничества в сфере образования, взаимных академических обменов, подготовки кадров по техническим и инженерным специальностям, а также управленческих кадров среднего звена.

Позитивный опыт взаимодействия на этом направлении уже имеется. Например, в Узбекистане успешно функционируют филиалы **4** южнокорейских университетов.

Подготовка **специалистов новой формации** может стать несущей конструкцией взаимовыгодного многостороннего сотрудничества, которая придаст взаимодействию дополнительную устойчивость, способствуя эффективной реализации совместных проектов.

**В-третьих**, Южная Корея в сотрудничестве с государствами Центральной Азии, может сконцентрироваться на глубокой переработке сырья и промышленной кооперации с последующим выходом на производство продукции с высокой добавленной стоимостью и её реализацией на

рынках третьих стран.

**В-четвертых**, считает представитель ИСМИ, не менее важным направлением является адаптация к изменениям климата и широкое внедрение «зелёных» технологий. **Центральная Азия сегодня наиболее уязвимый в мире регион к последствиям изменения климата.**

И здесь важную роль может сыграть привлечение богатого опыта и инвестиций Южной Кореи для развития возобновляемых источников энергии, внедрения современных ресурсосберегающих и экологически чистых технологий.

«Надеюсь, что эти направления будут сегодня обсуждены. Их перечень абсолютно не исчерпан. Но они могли бы заметно обогатить наше взаимодействие. Адаптировать его под наши реальные потребности», - заключил Элдор Арипов.

Напомним, что на экспертном форуме, организованном ИСМИ в партнёрстве с южнокорейским Центром международных региональных исследований при Университете иностранных языков Хангук, состоялся обстоятельный обмен мнениями о современной ситуации в Центральной Азии, перспективах дальнейшего развития экономического сотрудничества и расширении культурно-гуманитарного диалога между странами Центральной Азии и Республикой Корея.

С южнокорейской стороны на мероприятии приняли участие директор Центра международных региональных исследований Канг Джун Ёнг, исполнительный директор Секретариата Форума по сотрудничеству «Республика Корея - Центральная Азия» Ли Чжон Гук, секретарь Президента Республики Корея по экономической безопасности Ван Юн Чжон, специальный докладчик аппарата Президента Республики Корея Ум Нарин, профессора и представители Агентства исследовательских проектов по национальным стратегиям и другие эксперты.

**Источник**